## ◎ 寶島迎風

扎人的陽光穿過幾乎停止流動的空氣,落在水面,波光粼粼的潭水映得小小蛙一點都不想睜開眼。別說這天氣熱得多麼教人難受,最叫小小蛙煩悶的是——牠已經快忘了沉浸水底的快活。

「呱呱,八哥,我口好渴啊!」

「別說了,我自己也快變蛙乾啦!這天氣再這樣下去,我們兄弟就只能天天 在這湖面上日光浴。」老八朝疊牠身上的小老弟瞥了一眼。

兩隻蛙的對話引起了哥哥們注意,疊在下頭的老四、老五……,大伙兒七嘴 八舌的抱怨著。潭水像是被這熱鬧的紛紛議論蕩漾起來,沁涼水珠濺到蛙兒們身 上,好像又能多挨一會熱。

「呱,噗嚕……呱呱,呱噗嚕嚕呱……」

忽然間,所有蛙兒的聲音落下,大家靜靜聽著水面下傳來的聲音。

潭水晃啊晃,晃啊晃,一雙熟悉的雙眼露了出來。

「天啊!三哥露出水面啦!」原本在最底下的老四大聲喊著,喚得蛙兄蛙弟 們一陣慌亂。

「這是怎麼回事啊?」老三清了清喉嚨,迷迷糊糊的。

「三哥,好久不見啊!我好想到水裡見你,可惜這天氣真怪,今年到現在沒下幾場兩也罷,都已經過了大半個夏天,居然沒有半個颱風來。哎呀,怎麼讓你也出來和我們一起受苦!」老八難得見到三哥,語氣裡藏不住興奮。

「如果等大哥也現身,那可就不得了。看來,我們是時候提醒提醒大家,得 做點什麼才行呀!」三哥不僅身形厚實,渾厚的聲音做起決定特別有份量。

交疊在潭裡的九蛙兄弟,這些年受湖神請託,無論寒暑晴雨,一直守在此處,就 是為了這個時刻。

七隻蛙仰天張嘴,吸足滿肚子的氣,準備通知大家召開緊急會議。

「呱呱……哇哇……嗚嗚啊啊……」聲聲共鳴從蛙聲化為輕柔耳語般的細瑣音符,和進風中,在樹梢間跳躍、在小溪裡翻滾……,大家都聽得出來,那是來自島心的呼喚。

陣陣薰風劃過湖面,蒼翠青山簇擁著眼前的這座潭,如同湖畔、湖上蜂擁而來的神仙精靈。訊息傳出去沒幾天,大伙便已在此集結,等著湖神現身主持會議。眾神代表彼此寒暄,然後交頭接耳起來,猜測這次召集的目的。

「會議開始。」小小蛙扯開喉嚨,高聲宣佈。

湖面上,泛起陣陣銀白漣漪,漣漪化成湖中女神飄逸的長髮。她緩緩升起,水藍炫目的洋裝捉住了大家的雙眼,同時也注意到她略顯孱弱的身軀。

大家似乎都懂了。

「湖神大人,今天找大家來,是不是為了久未下雨的事呀?」花仙子眨眨眼,好 奇的發問說中眾人心思,讓大家豎起耳朵,專心等著湖神回話。

「仙子說得沒錯,正是此事。我想,花兒們這陣子也都受苦了吧?」

「是啊!雖然滂沱大雨會打落花瓣,讓我們掉個幾分顏色,但少了雨水滋潤也不是辦法。再沒有颱風帶來多點水分,土壤和花朵們都要乾枯囉!」花仙子越說越急:「為了迎來幾個可愛點的颱風,我們可是很努力呢!五月,我們掛了滿樹亮晃晃的金黃;六月,我們準備了一球又一球的捧花,想表示我們的……」

「孩子,你們是被太陽熱昏頭了嗎?颱風可不是好東西。」神木老人沒好氣的哼了一聲。土地神、水果仙子連聲附和,讓大家跟著躁動起來。

「颱風來才好呀!你們都不知道,當它來的時候,我們那裡的氣氛多熱絡, 驚濤拍岸,浪花衝向天際,浪濤聲震天響,爽快得像是搖滾演唱會。」海神雀躍 的說著,但卻換來神木老人蹙眉。

「你們的演唱會上,是不是時常多了許多『不樹』之客呀?你們應該都知道,每 年颱風從山林帶走我多少同伴?該在山上長著的樹成不了樹,全都沖到海裡去, 像話嗎?怎麼還能期盼著颱風!」老人話中滿是憤慨。 每次遇上大雨,神木老人總是很努力的讓樹木們抓緊土壤,不僅站得穩些, 還能守住山林淨土。只可惜,這些年有許多人動了山林的歪腦筋,讓土壤越來越 鬆,別說抓住一把土,連樹林都站不穩,時常被連根拔起。

「神木老人,話可不能這樣說。今年沒有颱風來,這座島上哪條河流不瘦得像條竹竿?夏天正是我們河流可以壯大的季節,錯過了這時,別說我們得捱著過冬,在座的大家都沒有好日子過啊!」河伯也爭著跳出來說話,讓這場爭論更加熱絡。

「我們需要的是雨水,不是颱風!」水果仙子喊道。

「寶島已經乾癟得快榨不出水來,只有颱風才能盡早解渴啊!」

「沒錯沒錯,雨下了就停,根本不夠。」海神趕緊附和著河伯。

「各位,靜一靜,你們看看湖裡的九蛙兄弟們。注意到了嗎?這座湖是寶島上最大的一座,如今,九蛙都快離開水面,事情已非同小可。現在也只有迎來颱風,才能為寶島解無水之急,為各位帶來滋潤,不是嗎?」湖神一席話,讓所有人陷入沉思。

「就讓颱風來吧!我會守護好大家。」渾厚的嗓音劃破寧靜,是山神。

「對,對,我們還有山神大人在呀!颱風頑皮歸頑皮,但每次遇上山神大人,都 會收斂許多,我們就放心的迎接颱風吧!」花仙子滿場飛,落了處處芬香。

神木老人不說話,只是緩緩的環視眾人。

祂閉上眼,輕輕的吐出:「迎吧!就讓我們一起迎颱風,迎來雨珠的滋潤吧!」

既然神木老人都同意了,也就沒人有異議。

只是,

即使大家同意迎接颱風,也不代表就能順利等到它呀!

獲得共識後,湖神讓大家各自施展迷人姿態,決心要在海上出現颱風時, 將它一步步引來寶島。 連綿的白紗裙在沿海公路下飄逸,一路延伸到南方,上頭嬉鬧戲水的人們、 衝浪板、獨木舟,一個個成了裙上美麗的小碎花。

「拍得起勁點!拍出最潔白的浪花,讓它瞧瞧我們這裡的海岸線是多麼的迷人!」海神不僅打造最美的海岸,還聚集海底生物們群舞,隨著時而輕柔時而壯 闊的浪濤聲,搖曳舞姿,儼然是一場最盛大的湛藍歌舞秀。

陸地上的大家也沒少一絲熱情。

花仙子除了要那些還沒休息的繡球繼續綻放,池子裡,一朵朵蓮花盛開,田田綠葉在水面上晃盪,襯得羞紅臉的蓮花更加嫵媚。最不怕曬的向日葵,帶著對太陽滿滿的熱情,展開笑顏望向天空,將一圈圈鮮黃用來點綴大地。

陽光依舊炙人,島上的人們為了求得涼快,家家戶戶都把熱氣給排出來,整 座島就像一顆熱騰騰的烤蕃薯。熱氣蒸得花草樹木都難受,河川、湖泊的水位也 教人緊張,連蛙二哥的眼皮都在湖面上若隱若現的。

## 嘩嘩!嘩嘩嘩!

天空忽然降下一陣大雨,為大家解了渴,重新找回許多活力。多了一些水源的小河,在河伯的指揮下,潺潺唱起動人的樂曲。鳥兒聽了也跟著唱和,接著蛙鳴蟲叫,大家都興奮了起來。

「來吧~來吧~快來個可愛的颱風~來吧~滿滿的水快來吧~」花仙子拉著水果仙子,大家一個接一個開心的跳著舞,相信一定還可以迎來更多更多的雨水, 一解這夏天的渴。

一旁的神木老人聽著聽著,也漾起嘴角一抹笑意。

祂讓山林間的樹木一起加入,隨著風,整座山頭搖晃著樹影。雨後的大地像 是剛出浴般的清新舒爽,各種果香花香洋溢,月光灑落在寶島上,亮得逼眼的樹 梢綠葉、新泥青草,處處都是迷人的氛圍。

「出現啦!它出現啦!」南方燈塔傳來好消息,是颱風。

眾人們開心得手舞足蹈,颱風就要來啦!

南方熱帶的海域長起一顆小小颱風,島上的大家滿心期待,於是更是賣力的展現魅力,希望能誘得這小傢伙趕緊來到島上降雨。

大海是颱風的育兒室,小小颱風最喜歡溫暖的海水,海水搖啊搖,一個個圓 滾滾的颱風便誕生了。每個颱風有著不同的個性,壞脾氣的總是鬧得天下大亂, 狂吼爆哭,翻倒所有東西;但脾氣好些的頂多呼呼幾聲,偶爾哭個幾場就靜了。

這小小颱風一路向北,滾著滾著,滾成了一顆可愛的小圓球。

見到寶島上美麗的景緻, 歡樂的氣氛, 他也跟著開心起來, 忍不住張開眼 想再多張望前方這好地方。

「它睜開眼了?」神木老人瞪大雙眼:「這下不好啦!事情嚴重啦!」

這晚,原本為了颱風即將接近,大家聚在一起狂歡歌唱。老人一句「不好 了」,讓氣氛瞬間跌到了谷底。

山神看著來通報的小樹精靈嘆了口氣:「啊,沒錯。看來這颱風來得是福是 禍還不知道呢!」

「山神大人,這一次您擋得下來嗎?」湖神閃爍著眼底波光,一臉愁容。

那些新生的萬物們不知道的是:這海上生成的颱風寶寶們,一旦開了眼,就 像是從幼兒變成大人,威力不容小覷。萬一它就這麼直直的衝過來,帶來的恐怕 不只是滋潤,更多的是可怕犧牲。

「我老早就說了,颱風可不是好東西嘛!」神木老人闔上眼,搖了搖頭。 「這次,我怕我能力有限……」

山神的語音未落,眾人已經開始慌亂了起來。

「怎麼會?不是說好要保護我們?」

「既然不能保護,當時為什麼要讓我們想辦法迎來颱風?」

「對咽對啊!」

山神深深鞠了一個躬,緩緩的對眾人解釋:「這次的颱風是從南邊上來的, 我能擋下的部份不多,又是個開眼的,我怕我……」

山神一向是眾人最堅強的靠山,聽到祂如此無助的聲音,大家心裡的緊張已 經爬上喉頭,就要逼出淚水。

「請海神大人幫忙吧!讓祂在海上擋住颱風,別讓他靠近!」花仙子的兩 行淚才乾,靈光乍現,趕忙向大家提出好點子。

「這……」海神語氣有些為難:「好吧,我試試!」

見眾人如此煩惱,海神只能勉為其難先答應,但祂心裡明白:颱風喜歡溫 暖的海水,暖暖海水帶動氣流,才能搖出一個個颱風。

可一旦颱風誕生,那就不是海水能控制得了的。

海神硬著頭皮回到海上,興風作浪,讓大海開始掀起陣陣壯闊波瀾。一波 波的浪往颱風的方向拍去,在颱風下頭激烈的躍動拍擊,幾尺高的浪向天伸 去,像是要將掛在高處的颱風打下來。

小颱風興奮極了, 撐起身子, 越長越大。

他最喜歡熱鬧,看見海面上如此精彩的畫面,開心得不得了。

為了看得更清楚,越睜越大,已能清楚看見小颱風圓圓的眼。

海神沒料想到自己的推波助瀾,反而讓颱風長得更大更好,祂只能一臉沮喪的將消息帶給眾人。大家圍著湖面,陷入絕望之中,花仙子開始清點起身上的花瓣,颱風過後也許就會少去大半了吧?

「我們能迎來它,一定也能一起趕跑它!」神木老人忽然抬起頭。

夜裡的風越來越大,老人飄到九蛙兄弟身旁低頭耳語,只聽到兄弟們「呱」一聲 回應,祂便帶著一抹笑意朝山林飛去。

正當眾人還一頭霧水時,七隻蛙仰天張嘴,吸足滿肚子的氣:「呱呱呱…… 呱呱……哇哇……嗚嗚啊啊……」

樹葉摩挲的聲響,在夜裡格外的清晰,聲聲共鳴在林間流動,樹木們一個傳一個。樹林無法遍及的,就由鳥兒、蟲鳴繼續往下,將九蛙傳來的訊息帶到島上的每一個角落。

「搖吧!搖吧!」

「搖吧!搖吧!」

「搖吧!搖吧!」

本該隨著風自在搖曳的大家,有志一同的朝著同一個方向搖著,整座山林像 是手牽著的加油團,對著海的方向搖,搖出陣陣清風。隨著消息傳開,加油團的 陣容就更加龐大,搖啊搖,風逐漸強烈,直朝南方的「客人」。

颱風被吹得一度閉上眼,當它再次睜眼時,發現自己居然不小心錯過了登上 島的機會。圓滾滾的颱風從寶島東邊外海劃過,無法回頭的它只能嘩啦啦掉著眼 淚,繼續朝北方移動。

颱風走了,這一天,大家面面相覷。

好不容易迎來的颱風,現在又被自己給趕跑,渴死也沒能抱怨了。

但令人意外的是,颱風寶寶前腳才走,居然從南方牽上一堆「跟屁蟲」。那些牽在後頭的雨雲,帶來連綿落水,在島上盡情的下了三天三夜。

花仙子、水果仙子在雨珠間穿梭跳躍,漸漸豐腴的河伯、湖神相視而笑,大地似乎再次找回生機。逃過被烤熟的危機,大家都笑得闔不攏嘴。

「哥,真是太好了,我們總算不用變成蛙乾啦!」小小蛙對著湖心大聲歡呼。老八也跟著大聲呱呱幾聲,接著說:「是啊,這潭裡沒有水還像樣嗎?」

「哥,你們看,今天的夕陽似乎也特別溫潤呢!呱!」

「是啊,呱!」老八附和著。

小小蛙和老八兩道爽朗喜悅的呱呱聲,在雨後一片清新的湖面上迴盪著。

「呱!」

「呱!」